

#### 徵稿啟事

本版歡迎各界人士投稿,來稿內容和題材不限,文責自負,每篇在600 字以內,可用實名或筆名發表,但原稿需注明真實姓名和聯繫方法。如

刊用將付薄酬。投稿及查詢,請電郵至:opinion@lionrockdaily.com

# 你的心聲

 $\mathbf{C}(\square)(\mathbf{R})(\oplus)(\mathbf{Q})(\mathbf{Z})(\mathbf{Q})(\mathbf{Z})(\square)$ 

## 從雲南大象北遷看國民素質

銀鷂

前一陣子,牽動內地網民的一則 新聞,可算是雲南大象北遷了。這群 原本生活在雲南南部西雙版納「勐養 保護區」的野生象,不知何故集體向 北遷徙,亦不知哪兒才是這群大象心 儀的棲息目的地。象群由西雙版納出 發,一路向北,歷經多個鎮市,逼近 雲南省會昆明市,引起了各地民眾的 好奇和關心。

象群所過之處,不少民眾都主動 拿出食物以表「慰勞」;當大象走上 公路時,司機們都慢駛讓路,以免傷 害大象。各地方政府亦主動做好防範 措施,呼籲民眾與野生象群保持適當 距離。象群所過之處,若有踐踏莊 稼, 搗毀房屋, 地方政府都一一作出 賠償,以避免人獸衝突。電視台亦安 排動物專家講解野生象的習性,教育

民眾如何與野生動物和諧共處。雲南 大象遷徙好一陣子,卻沒有發生人獸 衝突的不愉快事件。民眾沒有視大象 為獵物,也沒有人覷覦大象珍貴的象 牙,體現了人與大自然取得了和諧共 存。

過往一段時間,在西方傳媒惡意 渲染營造下,抹黑內地民眾是貪婪、 冷漠、市儈、無知,只會見獵起心, 垂涎野生動物的毛皮骨角。是次雲南 象群事件,一掃國人形象,凸顯西媒 的猥瑣。真實情況是,內地民眾有強 烈的好奇心,亦極富關愛之心。象群 遷移五百餘里,歷時一年有多,仍能 優哉游哉自由行,沿途民眾歡迎、支 持與幫忙,説明我國是一個充滿愛心 與關懷的國家,中國人非常樂意與大 自然及野生動物和諧共存的。

## 抗疫需要社會凝聚力

小可

在香港,對付2019新冠肺炎的 疫苗十分充裕,但仍有很多適合接種 的人裹足不前,令人費解。

特區政府、很多商人和機構都想 方設法鼓勵身體狀況許可的人盡快接 種疫苗。雖然近日登記接種的人數有 所增加,但累計接種率仍然偏低。目 前逾170萬人已接種第一劑疫苗,約 120萬人已接種第二劑疫苗。已接種 第一劑的市民佔合資格接種人口 27%,已接種兩劑的則佔18%。但在 英國,卻有78%的合資格人士至少接 種一劑疫苗,55.4%完成接種;在美 國,64.3% 至少接種一劑疫苗 53.9%完成接種。

當今尚有很多國家和地區一劑疫 苗難求,眼看香港所存放的部分疫苗 有效期快將屆滿,尼泊爾駐港總領 事館已向香港特區政府申請接收剩 餘疫苗,讓尼國國民接種,香港人 為何要浪費如此珍貴的東西呢?究 其原因,很大程度是香港泛政治 化,「黄人」不理對錯,為反而 反,政府呼籲打疫苗他們偏不打, 政府强制檢測他們偏躲避。也不看 看事實本身:香港打疫苗是外判 的;核酸檢測也是外判的。人命關 天,若事事以資本投資回報以決定 效率,如何集合凝聚力抗疫。

現正身在深圳的一位港人朋友告 訴筆者:深圳一個下午,檢測就準備 好了,馬上投入工作,一連3天全市 檢測,工作人員很有效率,市民也積 極配合。現在深圳已「清零」了。 個城市,包括周邊二線區域,幾十萬 個社區,同一時間做檢測,同一時間 在手機上顯示檢測結果,談何容易 朋友所住大廈的管理處對住户説:不 用到處問檢測結果,如果是陽性,政 府會馬上派人封區,政府比市民更緊 張。香港缺乏的就是這種上下一心的 凝聚力!

# 

丘郎

豪圈向來神秘,富豪們的種種愛 **声** 好總是能引發人們的各種想像和 討論。港籍珠寶商郭昭軍雖然身處富 豪圈,但他的「特殊愛好」在富豪圈 內可以說是獨樹一幟——抓賊。

1997年,郭昭軍回到內地老家福 的珠寶商。現年48歲的他,身材匀稱 精幹,西裝筆挺,三七分頭頗具腔調, 手上的腕錶更是價值數十萬。白天,郭 昭軍一身精緻裝扮置身珠寶店內,舉止 顯貴。但到了午夜,他就化身「漳州市 『龍溪獵鼠』反扒志願者大隊」隊長, 走街串巷, 令無數蟊賊聞風喪膽。該隊 伍中還有警察、武館教官等,盡可能確 保行動人員的人身安全。

與竊賊較上勁,源於20年前。用 郭昭軍自己的話說,是「實在不服 氣」:「公司剛開業,員工哭哭啼 啼,説自行車(單車)丢了。最誇張 的一次,同一輛車同一天被3撥人偷 了3次。」於是,閒暇之餘他緊緊盯

第一次抓小偷,郭昭軍顧不得西 裝革履,「我衝上去,把他按倒,那 時候滿滿自豪,覺得自己可以抓小偷 了」。從此,郭昭軍開始了孤膽反扒 之路。同在店內的老母親,回憶起當 建漳州,隨後開設金行,成為當地有名 時眼看最小的兒子風一般衝出去抓小 偷的場景,哪怕20年過去依然心有餘 悸,嘴裏頻頻念叨對兒子的擔心。然 而,這20年也讓郭昭軍練就了一副 「火眼金睛」,更因「午夜獵鼠」而 聲名大噪。

#### 命搏竊賊亦無畏

郭昭軍一年至少有300 天的午夜通宵巡邏。有趣 的是,高密度的精準打 擊,不僅震懾了竊賊, 還不時有小偷到郭昭 軍珠寶店自首求 饒。2019年4月 郭昭軍在朋友圈晒

他打個招呼,該賊自覺地把自己偷 車、偷手機過程都説了。」

最尷尬的一次,裝扮精緻的他抓 賊心切,直接跳入還未清淤、污水及 胸的內河,跟着小偷鑽進排污管,管 內蟑螂、老鼠、碎玻璃以及各種污濁 難以描述。「那身衣服挺貴,保姆都 不想洗,只好扔了」,他無奈地笑 道。

「我們是拿命在拚,也不會貪生 怕死,只是很多時候在按倒嫌疑人瞬 間,他身上那把明晃晃的刀掉出來 時,心裏會突然『咯唷』一下。|郭 昭軍遇到的危險不計其數:追捕盜油 賊時, 盜賊往郭昭軍的轎車擋風玻璃 和路面潑油;追捕盜車賊時,跑在前 的盜賊往後扔鐵錘、剪刀;蹲點抓捕

時,在嫌犯住處搜出半人高的砍 刀、開山刀、棒球棍等。更有一 <mark>夥曾被郭昭軍制服的惡徒向他開</mark> 啟了「復仇行動」 「那是最嚴

出經典一幕: 「路上偶遇一老賊,跟 陣以待的一次,幸虧公安部門採取了

從2000年到2015年,郭昭軍個 人抓獲盜竊嫌疑人400餘名,破獲案 件的案值總計逾1,600萬人民幣。而 自2015年4月郭昭軍在漳州成立反扒 隊至今,共抓獲盜竊嫌疑人576人, 挽回民眾損失200餘萬。

郭昭軍説,如今小偷越來越少,

希望哪天路上「乾 淨」了,自己就可 以好好睡個覺了。







身手敏捷 ■拳擊場上的郭昭軍(中)



■獵鼠隊午夜出動,化身反扒義士。



